

Партиципация ЖИЗНЬ СНИЖАЕТ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Секретаря парторганизации листопрокатного цеха № 7 В. Дубинко я попросил назвать имя заместителя партгруппы по идеологической работе, который бы, как говорится, наиболее полно и верно определил свое место в строю, инициативно выполнял возложенные на него обязанности. Виктор Иванович назвал заместителя партгруппы бригады № 5 электрослужбы В. Малеева.

Знакомство с этим молодым инженером оставило приятное впечатление. Он правильно понимает и уверенно говорит о большой роли трудового коллектива в воспитании его членов, укреплении дисциплины и порядка, в повышении качества работы. В подтверждение этого В. Малеев привел пример благотворного влияния коллектива на двух нарушителей трудовой дисциплины, непримиримого к ним отношения остальных членов бригады.

И все же заместитель партгруппы не может сказать с уверенностью обо всех членах бригады, что ни один из них ни в чем не подведет коллектив. А проведение воспитательной работы, по его словам, оставляет желать лучшего. Видит ли он пути ее улучшения, и в чем?

Политинформации в бригаде летом не проводится. И, право, как-то неудобно критиковать за это политинформатора А. Хорошевского: с него в это время года никто и не требует работы. В. Малеев, например, полагает, что в информировании трудящихся каникулы летом правомерны. Он сам как политинформатор не проявляет активности. Партгруппор Н. Борисов, видимо, тоже молчаливо соглашается с таким положением.

В какой-то мере признано значение и сменновстречных собраний. В их проведении не используется тематическая направленность по дням недели, когда бы члены бригады более углубленно могли обсуждать свои дела. Следовательно, нет взаимной информации и не срабатывает эффект обратной связи. При всем этом надо заметить, что речь идет не о худшей партгруппе.

В связи с этим нельзя не обратиться к одному существенному моменту постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучше-

нии идеологической, политико-воспитательной работы». ЦК КПСС, отмечая слабые и недостатки в постановке информационной, идейно-воспитательной работы, обратил внимание на то, что ее качество не всегда отвечает возросшему образовательному и культурному уровню и запросам советских людей. Этот вывод ко многому обязывает и партийную организацию ЛПЦ № 7. Коллектив цеха среди коллективов других цехов имеет самый высокий уровень образования и наибольшую прослойку инженеров и техников. Поэтому сегодня первоочередной заботой партийной организации должно быть повышение качества информационной, идейно-воспитательной работы. Говорить же, к сожалению, приходится о многих организационных проблемах.

Совместные планы начальников смен, мастеров, партгруппоргов и руководителей низовых общественных организаций по проведению воспитательной работы неконкретны. Скажем, в планах второй технологической бригады (начальник смены В. Кочубеев, партгруппор В. Гоманков) пункт «политинформация» не пропускается. Но на какую тему намечалась и в действительности проводилась политинформация, установить невозможно. Создается впечатление, что каникулы в информационной работе летом — общее явление.

Координировать и контролировать деятельность политинформаторов должен старший из них, как это делается во многих цехах. Однако бюро партийной организации ЛПЦ № 7 почему-то не утвердило такого человека.

Есть руководитель агитколлектива — старший мастер адьюстажа В. Молчанов — и есть список агитаторов. Но от выборов до выборов в Советы о них не вспоминают и они не участвуют в политической работе коллектива.

Партийное бюро цеха не может не признать, что и заместитель секретаря парторганизации по идеологической работе В. Александров пока что не на высоте положения, слабо выполняет возложенные на него обязанности. Повышение взаимной требовательности в самом бюро и повышение личной ответственности всех коммунистов за качественное выполнение

партийных поручений — непременное условие повышения боевостности партийной организации. В связи с этим надо менять отношение к отчетам коммунистов на заседаниях бюро или партийных собраниях о выполнении уставных обязанностей и обычных поручений, не превращать их в констатацию фактов и обыкновенные разговоры, принимать конкретные решения и добиваться их выполнения. Пока же с этим дело обстоит далеко не благополучно.

В апреле нынешнего года на обсуждение партийного бюро выносился отчет председателя цехового комитета профсоюза А. Шафоростова о руководстве социалистическим соревнованием. Были отмечены многие недостатки и принято решение по их устранению. Конечно, кое-что сделано: улучшена наглядная агитация, портреты победителей в соревновании за каждый месяц вывешиваются на стенде, проведена школа по изучению передовых методов работы старшего вальцовщика Г. Масленникова. И тем не менее цеховой комитет не добился коренного улучшения руководства соревнованием, постоянными комиссиями и профсоюзными группами. В его работе по-прежнему преобладает формализм. Например, ежедневная оценка качества работы каждого трудящегося в полном объеме внедрена только в вальцетокарном отделении, в остальных коллективах она применяется с перекосами и отступлениями, что снижает ее эффективность и воспитательное воздействие.

На эти и многие другие недостатки партийному бюро, цеховому комитету профсоюза и хозяйственным руководителям было указано в ходе подготовки и проведения 6 августа дня паркома комбината в цехе. Недостатки анализировались, исходя из задач комплексного подхода к постановке всего дела идейно-политического воспитания трудящихся. Добросовестное, инициативное выполнение данных рекомендаций (а оно должно быть только таким) поможет улучшить идеологическую, политико-воспитательную работу, обеспечить выполнение плана и социалистических обязательств 1979 года и пятилетки в целом.

П. КУЧУМОВ.



Успешно трудятся в четвертом году десятой пятилетки труженики строительного управления комбината. Работая на различных участках реконструкции объектов комбината и на строительстве новых, коллектив досрочно выполняет задания.

На снимке: передовая бригада плотников-монтажников коллектива — бригадир Геннадий Акимович ЧУГУЕВСКИЙ, мастер Виктор Александрович ВДОВИН, Александр Николаевич СЕМОЧКИН, Михаил Владимирович КОЗЛОВ, Юрий Петрович СУХОВ, Владимир Максимович КУЗЬМИН, сейчас они готовят фундамент под опоры для будущего газопровода.

Фото Н. Нестеренко.

ДЕЛА БОЛЬШИЕ ПО ПЛЕЧУ

Важную роль играют комсомольско-молодежные коллективы ЛПЦ № 2 в повышении качества холоднокатаного металла

Одной из важнейших задач в производстве холоднокатаного листового стали является повышение ее качества.

И. о. заместителя начальника ЛПЦ № 2 В. Г. Феоктистов рассказывает:

— В течение последних трех лет мы практически не имеем претензий от потребителей, выход брака в среднем за последние полгода, например, составил 0,019 процента, а уровень выполнения технологии — 82,2 процента. Это неплохой показатель, если учитывать условия производства холоднокатаного листа.

За шесть месяцев по стану сверх плана выпущено 13800 тонн проката. Немалую роль в повышении качества выпускаемой продукции играют комсомольцы и молодежь цеха. Штаб «КП» проводит рейды, проверки, активно участвует во всех смотрах по качеству стального листа. А Крутиков и Н. Фадеев, молодые коммунисты травильного отделения, выступили с инициативой внедрения принудительного сдува с полосы травленого металла травильного раствора. В данный момент это рационализаторское предложение внедряется, оно будет способствовать снижению количества поверхностных дефектов. Предполагаемый экономический эффект составит 30 тысяч рублей.

В ЛПЦ № 2 — пять ком-

сомольско-молодежных коллективов. Лучший показатель по качеству принадлежит комсомольско-молодежному коллективу бригады № 4 прокатного отделения (старший вальцовщик В. Ф. Лиморенко, группкомсорг В. Чекменев). Чем достигается повышение качества продукции? Это — воспитательная работа, которую проводит среди рабочих мастер прокатного отделения С. И. Дралекко, бригадир В. Ф. Лиморенко. Кроме того, важную роль играет хорошая организация контроля за качеством холоднокатаного листа.

Не так давно на комбинате была внедрена система оценки работы по пятибалльной шкале. Существует эта система и в бригаде № 4, по ней в конце смены оценивается труд каждого молодого рабочего. Отлично трудятся члены комсомольско-молодежного коллектива Е. Камолов, С. Сергеев, В. Ракитский и другие. Этим рабочим отличает не только умение хорошо трудиться на своем рабочем месте, но и то, что каждый из них может подменить товарища, оказать ему помощь, подсказать. Например, В. Камолов с успехом может работать на любой операции, В. Юфеев может заменить старшего вальцовщика.

По существующей на комбинате системе талонов, вручаемых за нарушение тех-

нологии выпуска продукции, мастером ведется точный анализ, кто получил талон, причина нарушения технологии, какие меры были приняты. Бригадой было выработано положение о выдвигании победителей социалистического соревнования, в соответствии с которым рабочие, получившие талон за выпуск бракованной продукции, не попадают в списки победителей. Кроме того, ведется учет и сравнение качества выпускаемой продукции по месяцам в течение всей пятилетки, имеется экран показателей, который отражает качество работы каждого члена коллектива.

Вся система контроля направлена на четкую организацию мер по повышению качества холоднокатаного листа. Мастер прокатного отделения С. И. Дралекко отмечает, что выполнение данной задачи обеспечивается также за счет взаимозаменяемости на рабочих местах: если кто-то, допустим, уходит в отпуск, то бригада переносит это безболезненно.

Практически без замечаний по качеству готовой продукции работает комсомольско-молодежный коллектив термического отделения бригады № 1.

— Самую ответственную работу, требующую высокого качества в исполнении, мы доверяем им, — говорит В. Г. Феоктистов.

М. ШЕВЦОВА.

Чтобы полностью закончить сбор путевой решетки для обновляемой трамвайной линии, потребуется около трех тысяч шпал. 1100 штук нашлось на калибровочном и метизно-металлургическом заводах, остальные будут взяты со снятых звеньев. Коллектив звеносборочного участка в силах выдавать ремонтникам до 12 звеньев в день. Таким образом, как заверил членов штаба заместитель директора комбината по транспор-

Окончание.
Начало на 1-й стр.

С недельным опережением

ту М. А. Марфин, последнее звено будет отправлено на Центральный переход 24 или 25 августа. Это создаст реальную возможность пустить трамвай не семнадцатого, а десятого сентября, то есть на неделю раньше установленного срока.

В день заседания штаба случилась еще одна неприятность: вышла из строя одна из двух шпалоподбивочных машин. И вновь выход был найден с помощью железнодорожников ЮУЖД.

Начальник путевой части № 16 Ф. А. Игуменев нашел возможность выручить ремонтников. В понедельник машина будет на Центральном переходе. Одновременно принимаются энергичные меры к тому, чтобы быстрее отремонтировать и вышедшую из строя.

Обновление путей преподнесло ремонтникам и вовсе неожиданные сюрпризы. Кто, например, мог предположить, что в районе малого моста у пятой проходной окажется

ни в каких документах не отмеченная, но действующая канализационная труба. Ничего не подозревавшие ремонтники, естественно, порвали ее...

Впрочем, нет худа без добра. Начальник управления предприятий жилищно-коммунального хозяйства А. С. Фоменко даже поблагодарил ремонтников: труба пролежала в земле без надзора не один десяток лет, и, не задень ее сейчас, через месяц — другой она сама дала

бы течь, тогда пришлось бы вновь останавливать движение на Центральном переходе.

Говоря в целом о ходе замены трамвайных путей, можно отметить, что ремонтники правильно понимают поставленную перед ними задачу — максимально приблизить пуск обновленной линии. Сейчас необходимо ускорить завоз на трассу оставшихся четырех тысяч кубометров щебня, учитывая затруднения со шпалами, параллельно с укладкой звень-

ев начинать выправочно-подбивочные работы на готовых участках, одновременно следует форсировать ремонт теплотрассы, а управлению по ремонту дорог УПЖКХ — быть готовым к работам по благоустройству Центрального перехода с тем, чтобы в кратчайший срок привести в порядок проезжую часть дамбы, а заодно тротуары и ограду.

Штаб ремонта, учитывая установленные темпы ведения работ, поставил перед его участниками задачу: обеспечить пуск линии 10 сентября.

Л. АРХИПОВ.